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Institutul Național de Cercetare și Dezvoltare pentru Geologie și Geoecologie

Marină anunță că o echipă de cercetători români a intrat în Cartea Recordurilor

pentru descoperirea proporțiilor imense ale celui mai mare lac din istoria

planetei Pământ, Paratetis.

Echipa condusă de Dr. Dan Palcu, formată din cercetători ai institutului GeoEcoMar

și cercetători ai Universității din București a descoperit proporțiile imense ale celui

mai mare lac din istoria planetei Pământ: Paratethys.

Guinness World Records a publicat online un articol dedicat „Celui mai mare lac

care a existat vreodată” și, de asemenea, recordul a fost publicat în edițiile tipărite,

în peste 40 de limbi.

Acum aproximativ 11 milioane de ani, într-o epocă geologică denumită Miocenul

superior, continentul european arăta foarte diferit față de astăzi. Cea mai

impresionantă trăsătură a continentului a fost, probabil, Paratethys – un corp de

apă care se întindea de la est de munții Alpii până în regiunile care astăzi aparțin

Kazahstanului.

Dan Palcu și colegii săi au determinat proporțiile mega-lacului într-un studiu

publicat în iunie 2021. La apogeul său, Paratethys se întindea pe o suprafață de

aproximativ 2,8 milioane de kilometri pătrați și conținea peste 1,8 milioane de

kilometri cubi de apă salmastră (apă dulce combinată cu apă sărată în diferite
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proporții). Asta înseamnă de peste zece ori mai mare decât volumul combinat al

tuturor lacurilor de apă dulce și sărată actuale.

„Lacul a acoperit mare parte din teritoriul României”

„Pentru mult timp, s-a crezut că aici a fost o mare preistorică, Marea Sarmatică.

Acum avem dovezi clare că pentru aproximativ cinci milioane de ani, această

mare a devenit un lac – izolat de ocean și plin de animale nemaiîntâlnite în alte

locuri de pe glob.

Lacul a acoperit mare parte din teritoriul României, în afară de zonele de

muntoase, și a lăsat în urmă mărturii spectaculoase, precum nisipurile cu

trovanți din Subcarpații Buzăului și Oltenia de sub munte, calcarele din zona

Istrița care acum 10 milioane de ani erau plaje tropicale, și falezele roșiatice din

Dobrogea de Sud, unde ciclurile de umplere si desecare ale lacului se re�ectă în

alternanțele albicios-roșiatice ale rocilor”, a explicat Dan Palcu.

Câștigarea unui loc în Cartea Recordurilor este o realizare uriașă și îi va informa pe

mulți despre știința fascinantă din jurul acestui mega-lac. De la în�ințarea sa în

1954, Guinness World Records a vândut peste 150 de milioane de cărți în peste 100

de țări și a fost tradus în peste 40 de limbi.

Studiul a fost o colaborare între Universitatea din Utrecht (Olanda), Universitatea

din São Paulo (Brazilia), Academia Rusă de Științe (Rusia), Centrul de Cercetare

pentru Biodiversitate și Climă Senckenberg (Germania), INCD GeoEcoMar și

Universitatea din București (România), condusă de Dr. Dan Palcu.

Tags: cartea recordurilor cercetatori romani lac romania
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a Kremlinului: „Acesta este ADN-ul noii Rusii”

Doi morți și patru răniți în urma unui atac ARMAT
la o școală din Rusia. O elevă de 14 ani a deschis
focul

Adrian Năstase: „Europa își ridică ziduri împotriva
con�ictelor care apar în lume”
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